

Беломорская Путьница

ОРГАН БЕЛОМОРСКОГО РК КП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА КФССР

Лесорубы и возчики, колхозники и колхозницы, работающие в лесу! Максимально используйте оставшиеся дни санного пути, усиливайте темпы заготовки и вывозки древесины!

Всесоюзии встретит весеннюю путину

Через месяц у рыбаков нашего района начинается горячее время весеннего массового лова, во время которого предстоит выловить 40 процентов всего годового улова рыбы по Белому морю.

Приближение ответственного периода рыбодобычи обязывает рыбокомбинат, МРС и рыболовецкие колхозы района во всеоружии встретить весеннюю путину.

Практика весеннего массового лова прошлых лет показывает, что с началом путины обычно выявляются серьезные недостатки. То не подготовлены жилища для рыбаков на местах лова, то в самый разгар путины оказывается, что рыбоприемные пункты не обеспечены достаточным количеством корзин и весов и это вызывает большую задержку у рыбаков.

К началу весенней путины этого года рыбаки района будут обеспечены в достаточном количестве всеми необходимыми орудиями лова. Рыбокомбинат и МРС имеют для этого все резервы.

Открытым остается вопрос с рыбопунктами. Они еще не обеспечены тарой и необходимым количеством весов. В плохом состоянии находятся причалы у рыбоприемных пунктов. При большом скоплении

рыбаков будут неизбежны большие простояния в ожидании сдачи рыбы.

В неприглядном состоянии находится жилфонд на местах массового лова. Дом на острове Кузестров не готов к приему рыбаков. Печки и плиты здесь пришли в негодность, нет нар. А ведь в период лова здесь будет жить до 100 рыбаков.

До сих пор некоторые колхозы не знают своих тоней. Районной инспекции рыбнадзора нужно точно определить границы тоней в местах лова и впредь не допускать беспорядка в постановке орудий лова. Рыбнадзору не следует так же допускать на места массового лова частных лиц, которые произвольной постановкой мереж препятствуют лову.

Все эти недостатки препятствуют использованию максимальных возможностей на лову. Во всеоружии подготовиться к весенней путине, устранить все тормозы в работе рыбаков — основная задача на ближайшее время в деле рыбодобычи.

Страна надеется, что рыбаки образцово подготовятся к весенней путине и внесут свой вклад в досрочное осуществление плана послевоенной пятилетки. Партийные организации должны возглавить борьбу за изобилие рыбных продуктов в нашей стране!

Путину на Волго-Каспийском бассейне



Астраханская область. На снимке: приемка белуги на пловучем рыбном заводе № 1 Северокаспийского краснорыбного комбината.

Фото Л. Великжанина
Пресскляше ТАСС.

Больше внимания рыболовецким колхозам

Колхозу „Северное Сияние“ предстоит выловить во втором квартале на Белом море 350 центнеров рыбы. Учитывая недолов в первом квартале эта цифра увеличится до 451 центнера. Но не это тревожит рыбаков колхоза. Они действительно взяли за подготовку к весенней путине. Полностью заготовлены колья, усиленно идет ремонт неводов, мереж и других сетей. Между звеньями и рыбаками заключены социалистические договоры.

Большую помощь колхозу в подготовке к путине должна будет оказать Беломорская МРС. МРС обязана снабдить колхоз в достаточном количестве сетематериалами и веревками. Но со склада МРС не получено колхозом ни одного грамма веревки и колхоз не имеет возможности насадить изготовленные сети. Если МРС в ближайшие дни не обеспечит колхоз в достаточном количестве веревкой и сетематериалами, то колхоз окажется неподготовленным к весенней путине.

Когда же МРС будет снабжать колхозы быстро и оперативно всеми необходимыми материалами?

Е. Иконникова
председатель колхоза „Северное Сияние“.

На лесозаготовках района

Переходящее Красное Знамя— Вирандозерскому мехлесопункту

В социалистическом соревновании между лесозаготовительными предприятиями Министерства лесной промышленности республики высоких показателей добился коллектив Вирандозерского механизированного лесопункта, выполнивший в феврале план вывозки леса на 118,4 процента. Средняя производительность на машино-смену составила 184 процента к плану.

Обсудив итоги работы лесных предприятий за

февраль, Совет Министров Карело—Финской ССР постановил передать переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, Совета Министров и ЦК КП (б) Карело—Финской ССР от Маленгского механизированного лесопункта коллективу Вирандозерского механизированного лесопункта и выдал в распоряжение директора лесопункта тов. Сидорихина пять тысяч рублей для премирования наиболее отличившихся работников.

Столице нашей республики

В день воскресника в помощь восстановления Петрозаводска в лесные деланки района вышло 1489 человек лесорубов, возчиков и других рабочих лесопунктов. За день напряженного труда на лесопунктах было заготовлено 1800 фестметров и вывезено 2040 фестметров древесины.

Лесниками Сумского лес-

промхоза было заготовлено 874 фестметра леса, что на 100 фестметров больше обычной дневной заготовки по леспромхозу.

На Маленгском и Вирандозерском мехлесопунктах в воскресник было заготовлено 921 фестметр и вывезено 1354 фестметра древесины.

А. Попов.

С В О Д К А

О выполнении плана лесозаготовок предприятиями лесной промышленности района на 25 марта 1948 года (в процентах).

Лесопункты	Заготовка		Вывозка	
	С начала квартала	С 20 по 25 марта	С начала квартала	С 20 по 25 марта
1. Сумский ЛПХ	41,8	71,5	36,3	67,1
2. Вирандозерский МЛП	121,7	114,4	106,2	107,5
3. Маленгский МЛП	111,1	78,8	105,5	74,7

* * *

В лесных предприятиях района подведены итоги стахановского месячника. В результате напряженного труда, мобилизации внутренних резервов и социалистической помощи Вирандозерский и Маленгский мехлесопункты досрочно окончили выполнение квартального плана. На 25 марта этими мехлесопунктами сверх квартального плана уже заготовлены и вывезены тысячи фестметров древесины.

В самоотверженном труде вирандозерцы завоевали переходящее Красное знамя.

Ежедневная заготовка и вывозка увеличилась и в Сумском леспромхозе. Здесь также возросло число стахановцев, выполняющих и перевыполняющих свои нормы выработки.

В дни стахановского месячника окончили сезонные задания по заготовке и вывозке леса колхозы: им. Парамонова, „Заветы Ленина“, „Выг“, „Волна“, „Заветы Ильича“, „Красный остров“, „Восход“, „Труженик“ и „Океан“. Близки к выполнению своих сезонных заданий колхозы „Пятилетка“ и „Калевалы“.

ПЕТРОЗАВОДСК, ЦК КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР тов. Г. Н. КУПРИАНОВУ

Сообщаем, что колхоз „Заветы Ленина“, Воренжского сельсовета, Беломорского района сезонный план лесозаготовок выполнил 22 марта. Заготовлено 6.200 кубометров и вывезено 5.050 кубометров леса. Перевыполнено задание по заготовке на 400 кубометров и по вывозке на 1.450 кубометров. Колхозники продолжают работу в лесу.

Председатель колхоза ФЕДОРОВ
Председатель сельсовета ЧИСТЯКОВ.

ВОРЕНЖА, БЕЛОМОРСКОГО РАЙОНА.

Председателю сельсовета тов. ЧИСТЯКОВУ
Председателю колхоза „Заветы Ленина“ тов.
ФЕДОРОВУ

Горячо поздравляю с досрочным выполнением сезонного плана заготовки и вывозки леса. Прошу передать горячий привет и глубокую благодарность всем колхозникам вашего колхоза за их самоотверженный труд по заготовке и вывозке леса.

Решение колхозников продолжить работу в лесу до конца зимнего сезона и дать стране лес сверх плана является благородным патриотическим поступком и заслуживает глубокого уважения. Ваше решение дать стране лес сверх плана явится хорошим примером для колхозников, как вашего района, так и всей республики.

Желаю вам новых успехов в работе!

Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР Г. КУПРИАНОВ

С отчетно-выборных партийных собраний

Больше контроля выносимым решениям

После отчетно-выборного партийного собрания прошло немного времени, но однако, за небольшой промежуток времени положение работы партийной организации коренным образом улучшилось.

— Партийная организация выникает в работу отделов Горсовета и оказывает им практическую помощь в работе, — говорит в своем выступлении коммунист тов. Оглоблев, — партийные собрания проводятся регулярно, к подготовке вопросов на партийные собрания привлекается большая часть коммунистов организации и поэтому собрания проходят при активном обсуждении вопросов коммунистами.

Коммунисты до отчетно-выборного партийного собрания не учились над своим повышением идейно-политического уровня, работали плохо, а партийная организация не контролировала этого. Сейчас работает кружок по изучению Истории ВКП(б), в котором за-

нимается 13 коммунистов. Самостоятельно занимающиеся регулярно проверяются, как они работают над повышением своего идейно-политического уровня.

Неплохо осуществляется контроль за выполнением выносимых постановлений, а поэтому все постановления партийной организации выполняются.

Вместе с этим коммунисты в своих выступлениях отметили и недостатки в работе партийной организации в том, что партийная организация не организовала еще проведение повседневной агитационно-массовой работы среди аппарата Горсовета, а также и населения города, не все коммунисты еще имеют партийные поручения, не организована работа с молодыми коммунистами.

Партийное собрание потребовало от секретаря первичной партийной организации и всех коммунистов исправления всех указанных недостатков.

А. Рахманина

Мы ждем помощи

Обсуждая вопрос о выполнении решения отчетно-выборного собрания, коммунисты партийной организации хлебозавода в своих выступлениях отметили, что партийная учеба коммунистов является одной из основных задач партийной организации. Но эта работа среди коммунистов парторганизации хлебозавода почти не проводится.

Верно, одно время кружок политучебы, хотя и не

регулярно, все же проводил свои занятия. Но вот уже давно по неизвестным причинам кружок политучебы прекратил свою работу.

По своему политическому уровню коммунистам парторганизации хлебозавода трудно заниматься самостоятельно.

Мы просим отдел пропаганды и агитации РК КП(б) вновь возобновить работу кружка политучебы при хлебозаводе.

ПРОМКООПЕРАЦИЯ — ДЕРЕВНЕ

Предприятия промышленной кооперации республики увеличили выпуск товаров, необходимых колхозной деревне на весенне-летний период.

В ближайшие два месяца будет заготовлено 250 телег, 65 тонн смолы, 25 тонн колесной мази и 4 тонны дегтя.

ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ

В первой декаде апреля состоится очередной тираж по выигрышным вкладам в сберкассе.

В тираже участвуют все вкладчики, имеющие счета по выигрышным вкладам.

На каждую тысячу номеров счетов по выигрышным вкладам будет разыграно 25 выигрышей из них:

Один выигрыш в размере 200 процентов.

Два выигрыша — каждый в размере 100 процентов.

22 выигрыша — каждый в размере 50 процентов средней суммы вклада, хранившегося на выигрышном счете за полугодие.

А. Терентьев.

Письмо в редакцию ПУСТУЮЩИЙ КЛУБ

Клуб с. Колежма имеет неплохое помещение. При желании здесь можно организовать культурный отдых для тружеников села. Но постановка настоящей работы в клубе видимо не интересует заведующего клубом тов. Пайкачева.

Здесь обычно холодно, хотя печки находятся в исправном состоянии и клуб обеспечен дровами.

На стенах висят плакаты и выставки времени Отечественной войны. В читальне клуба, за исключением газет, нет ничего. Заведующий клубом т. Пайкачев к культурно-массовой работе не привлекает актив села.

В. Легкий.

Работаем с помощью актива

В послевоенном пятилетнем плане поставлены большие задачи по улучшению жизни колхозного крестьянства, по удовлетворению запросов сельского населения. Поэтому с каждым днем увеличиваются и задачи, стоящие перед сельскими Советами. От оперативной и правильно поставленной работы сельского Совета будет зависеть решение хозяйственно-политических вопросов на селе.

С первых дней новый состав депутатов Виремского сельского Совета значительно активизировал работу сельского Совета. Избранные постоянно-действующие комиссии уже разрешили ряд серьезных вопросов, связанных с жизнью села, с работой колхоза.

Культурно-просветительная комиссия провела проверку избы-читальни, библиотеки, медпункта, а также школы, где был выявлен ряд недостатков.

Большую работу провела бюджетная комиссия. Эта комиссия разработала подробный план работы по мобилизации средств. В результате проведенной разъяснительной работы задолженность по обязательным платежам и самообложению была ликвидирована. Большую помощь в работе бюджетной комиссии оказал ее актив и особенно Е. М. Попов, К. М. Осипова и М. А. Дементьев. Рыбацкой комиссией были проработаны

вопросы об укомплектовании состава рыбаков, едущих на Баренцево море, о бережном отношении к орудиям лова, о заключении социалистических договоров между командами мотоботов и с колхозом «Океан». Члены комиссии при подготовке этих вопросов непосредственно побывали у рыбаков, выявили состояние орудий лова.

Рыболовецкая комиссия подготовила к обсуждению на Исполкоме вопрос о выполнении плана рыбодобычи и подготовке к весенней путине. Подготовка этих вопросов рыболовецкой комиссией дала положительные результаты в устранении выявленных недостатков.

Постоянно-действующие комиссии в работе опираются на актив. Каждая комиссия имеет 12 человек актива. На каждый месяц комиссии составляют планы работы.

Активную помощь в работе Совета принимает интеллигенция села как, например, тов. Мосягин, Падеева, Скоробогатова.

Виремский сельский Совет соревнуется с Сумским сельсоветом. Опираясь на актив, депутаты нашего Совета приложат все силы для выполнения хозяйственно-политических задач, которые сейчас стоят перед нами.

С. Попов.

Председатель Виремского сельского Совета депутатов трудящихся

Комсомольско-физкультурный актив

25 марта в клубе им. О. М. Кирова состоялся общегородской комсомольско-физкультурный актив, на котором были обсуждены итоги зимнего спортивного сезона и задачи на летний

период. На активе физкультурникам района было вручено переходящее республиканское знамя за лучшие результаты в профсоюзно-комсомольском кроссе.

А. Носков.

В помощь стенной газете

2. Каким должен быть номер стенгазеты

Вопрос: Должна ли стенная газета ограничиваться освещением внутренней жизни предприятия или колхоза или нужно помещать также общеполитические и вообще общие статьи?

Ответ: На этот счет есть специальное указание в постановлении Оргбюро ЦК ВКП(б) от 1 декабря 1924 года „О стенных газетах“. В этом постановлении говорится:

„В стенгазетах необходимо помещать статьи на темы, тесно связанные с положением предприятия, деятельностью его, организацией.

Общие кампании должны освещаться в стенгазете в разрезе интересов и задач данного предприятия. Освещение революционных юбилеев должно по возможности связываться с жизнью предприятия, причем необходимо всячески

избегать общеполитических обзоров и статей“.

Как видите, содержание стенгазеты должно строиться на примерах и фактах из местной жизни.

Вопрос: Достаточно ли только излагать эти факты?

Ответ: Нет. Факт излагается в заметке не для того, чтобы просто сообщить о каком-нибудь достижении или недостатке, а для того, чтобы его разоблачить, сделать выводы, объяснить причину плохой работы, показать отстающему пример передового производственника. В этом и заключается воспитательное, политическое воздействие стенгазеты.

Вопрос: Целесообразно ли помещать в номере стенгазеты коротенькую передовую статейку или, лучше сказать, передовую заметку?

Ответ: Целесообразно. Передовица должна сосредото-

чивать внимание на разрешение важнейшей в данный момент задачи коллектива вашего предприятия или колхоза.

Вопрос: Нужно ли делить номер на отделы?

Ответ: Советуем делить заметки по определенным группам: о производстве, на партийно-политические, культурно-бытовые темы, о различных новостях в жизни колхоза (информационные темы) и т. д. Однородные заметки следует сводить в отделы. Читатель подходит к газете и видит: тут идут заметки о соревновании, здесь — о жизни партийной организации, там — различная информация, уголок юмора, сообщения о мерах, принятых по заметкам.

Вопрос: Нужны ли заголовки отделов?

Ответ: Нужны. Такие, например: „Партийная жизнь“, „Соревнование в честь 31 годовщины Октября“, „Культура и быт“, „Колхозные новости“ и т. д.

Кроме постоянного заголовка отдела можно, учитывая характер заметок, поместить тот или иной призыв. Например, под заголовком „Соревнование в честь Октября“ можно написать: „Работать так, как работает такой-то (такая-то)“, или „Образцово подготовимся к уборке урожая и к хлебозаготовкам“.

Вопрос: Нужно ли, чтобы каждый номер стенгазеты был разнообразным по содержанию или чтобы в нем поднимался один вопрос?

Ответ: Номер должен быть разнообразным по содержанию и в то же время целеустремленным. Скажем, колхоз готовится к уборке. Ясно, что эта тема и будет в центре номера. Но вовсе незначает откладывать в сторону другие заметки, поступившие в стенгазету.

Вопрос: Хорошо ли, когда в номере освещены только недостатки или только достижения.

Ответ: Конечно, нехорошо. Это даст искаженное

одностороннее представление о жизни предприятия, колхоза. Надо, чтобы в номере были и показ достижений, и критика, и разная информация, например: „В правлении колхоза“, „В дележке передового мастера“, „У наших соседей“ (что делается в ближайшем лесопункте, колхозе).

Вопрос: Как же избежать односторонности?

Ответ: Этого можно избежать только в том случае, если редколлегия хорошо планирует номер стенной газеты. В плане следует заранее предусмотреть — кого и что покрывать, какие достижения показать, какие вопросы поднять, чтобы не пропустить важное и злободневное.

П О П Р А В К А

В прошлом номере нашей газеты в объявлении пункт 5 следует читать: по нештатным и далее, как в тексте.

Ответственный редактор
Н. КОМИССАРОВ.